

铜川市王益区充分发挥法治固根本作用 以法治“含金量”护航高质量发展

法治兴,则国家兴。铜川市王益区全面推进法治王益、法治政府、法治社会建设落地落实,充分发挥法治固根本、稳预期、利长远的保障作用,以法治“含金量”护航高质量发展。
记者 严利君 通讯员 刘思敏 文/图

铜川市王益区高位谋划部署,召开全面依法治区委员会会议专题研究依法治区工作,制发《区委全面依法治区委员会2023年工作要点》等文件,全面完成8方面27项工作任务。该区把依法履职情况纳入年度法治建设考核内容,压实党政主要负责人履行推进法治建设第一责任人责任,落实党政主要负责同志年度述职述法制度,形成了“知责明责、履责督责、考责问责”的闭环体系。

王益区坚持依法依规决策,深入贯彻落实民主集中制原则,严格执行“三重一大”事项议事规则和决策程序,高标准开展行政执法质量考评工作,对全区39家行政执法单位进行实地评估检查,开展道路交通安全和运输执法领域突出问题专项督查4次,及时督促整改问题,推动规范公正文明执法。此外,该区还严格执行《中华人民共和国行政复议法》及实施条例,理顺行政复议体制,畅通行政复议渠道,依法审理行政复议案件19件,均按期作出决定。

王益区持续优化法治营商环境,细化平等保护企业发展、营造法治化营商环境的工作措施,切实加强了“双随机、一公开”监管机制;抽查全区685位市场主体,全面完成“双随机、一公开”任务,检查率、录入率、审核率、公示率、完成率均达到100%。截至目前,该区已受理涉企案件751件,审结628件,查处



营商环境治安案件32起,有效维护了企业的合法权益。

此外,王益区纵深推进“放管服”改革,对全区453项行政许可事项实行清单管理,93%以上的审批服务事项实现“最多跑一次”,明确“跨省通办”事项43项,与山东、山西、河北及省内64个区县建立了跨区域通办合作关系,服务事项达1350项。

蓄法治之能,打造法治宣传“新格局”。王益区深入推进法治宣传教育,严格落实“谁执法、谁普法”责任,扎实开展各类法治宣传活动160余场次,引导广大群众增强办事依法、遇事找法、解决问题用法、化解矛盾靠法的法治

意识;大力打造法治宣传阵地,建成集“报、网、端、微、屏”于一体的全媒体普法宣传体系,开通网上查询法律平台,升级公共法律服务自助机59台,安装LED法治宣传屏19块,打造宪法公园、法治文化一条街等宣传阵地20余个,新创建市级民主法治示范村(社区)5个,申报省级民主法治示范村(社区)3个。

铜川市王益区将切实扛牢法治建设政治责任,聚焦建设更高水平的法治王益,抓紧抓实抓细全面依法治区各项工作,努力实现“稳中游、争上游、进前列”的目标任务,为奋力谱写中国式现代化王益新篇章贡献坚强的法治力量。

省供销合作总社赴合阳县调研供销工作

■ 记者 杨月锋 通讯员 王朋涛

近日,陕西省供销合作总社经济发展处一行6人赴合阳县调研供销工作。

调研组赴曙光红薯专业合作社详细了解了合作社近年来的产业发展、核心示范园建设、新苗木引进、专家工作站运行等情况,实地察看了红薯深加工产品,并在甘薯脱毒工程实验室内认真听取了合作社负责人讲解甘薯脱毒种苗生产的各流程和各环节。调研组要求,合作社要立足国家农产品地理标志区域品牌“合阳红薯”这一独特优势,不断创新现代经营管理理念,在新品种引进、红薯深加工上精准发力,做好红薯粉条、红薯干、红薯薯条深加工文章,不断延伸产业链、畅通循环链、提升价值链,为乡村振兴注入更大活力。

在新池供销社和甘井供销社,调研组通过听取介绍、实地察看等方式了解并掌握了基层供销社在为农民服务过程中发挥的作用和遇到的困难。在平政供销社,合阳县供销联社主任向调研组汇报了关于在平政投资600万元建设甜糯玉米包装车间的想法。调研组充分肯定了合阳县供销联社在基层供销社恢复改造提升方面所做的工作,要求持续强化基层供销社的恢复改造提升能力,不断拓展服务范围,提高为农服务的能力和水平,把基层供销社打造成一个服务农民生产生活的前沿阵地。

随后,调研组深入合同兴供销电子商务有限公司运营中心、合同兴物流配送中心、果农人现代农业产业园农资配送仓库和运庄村级综合服务社,全面了解了合阳电商产业发展,快递寄递,县、镇、村三级物流体系建设和春耕农

资储备等情况,调研组高度评价了县供销联社在三级物流建设、农资联盟和农业社会化服务方面所做的努力,并提出了指导性意见,要求合阳县要以创建县域流通服务网络强县为抓手,持续完善县、镇、村三级物流配送体系,积极推动这一黄金网络和农资、农产品、日用品深入融合,通过“一网多用、一点多能”持续推动农产品上行“最初一公里”和工业品下行“最后一公里”建设,不断释放乡村消费活力和发展潜力。

下一步,合阳县供销联社将以此次调研活动为契机,深入贯彻落实全国总社七届六次理事会会议、省社六届五次理事会会议和市社一届四次理事会会议精神,以深化“三个年”活动为突破口,以深化供销社综合改革为动力,大力实施“12345工程”,不断推动供销社各项工作取得新进展。

资讯

铜川市耀州区百名农技专家进田间 送“技”助春耕

阳光讯(记者 严利君 通讯员 刘卫锋)随着气温回升,又到了春耕备耕和麦油管理的关键时期,铜川市耀州区农业农村局积极行动、早抓快动,在全区启动了“百名农技专家送技助春耕”活动。

近日,在耀州区关庄镇关庄村的村委会会议室里,农技专家们紧紧围绕当前春耕、春播、春管生产中的实际需求,从如何抓好田间管理、种子农药化肥的规范使用、农业标准化生产等方面进行了详细讲解,同时还针对大家关心的中央一号文件精神进行了宣讲,普及了农业知识、农业政策法规,提高了农民的技术水平。

据了解,耀州区2023年秋播小麦20.2万亩、油菜1.4万亩,为确保群众能够有个丰收年,耀州区农业农村局按照全市统一部署要求,开展了“百名农技专家送技助春耕”活动,组织农业专家和技术人员深入田间地头,面对面、手把手地传授现代农业种植技术和管理方法,帮助农户解决在春耕生产中遇到的实际问题。截至目前,围绕小麦、油菜、果树等开展技术指导3场次,培训人数达到了1000余人次。耀州区农业农村局副局长李臻成说:“下一步,区农业农村局将继续扎实开展‘百名农技专家送技助春耕’活动,常态化派出5支技术服务队深入田间地头,开展惠农政策宣讲、技术指导等服务,确保全区春季农业生产开好局、起好步,为实现全年粮食增产、农民增收奠定坚实基础。”

华阴市农经站党支部政策宣传进村 党员服务在一线

阳光讯(记者 杨月锋 通讯员 刘博翠)随着新时代农村现代化建设的深入推进,农村宅基地的管理和使用成了关乎农民切身利益、促进乡村振兴的重要环节。近日,华阴市农经站党支部组织党员干部先后来到孟塬镇三义村、华山镇南洞村等地,带着最新的农村宅基地申请审批流程及建房政策深入农户,开展了一次别开生面的集中宣传活动。他们就农村宅基地的定义、性质和权属进行了详细介绍,强调了宅基地是保障农民安居乐业和农村社会稳定的重要基础,重点宣讲了农村宅基地的申请审批流程,从农户提出申请到村民小组、村委会审议公示,再到乡镇逐级审核批准以及宅基地的面积标准,还特别强调了“一户一宅”的原则,对每个步骤都进行了详尽的解读。他们还对农民群众提出的宅基地继承、转让及城镇户口能不能申请宅基地等问题进行了一一解答,引导农户正确认识建房时必须遵守的法律法规和地方政策,确保农民建房的合法性,经统计,本次活动发放宣传资料100余份。

此次下乡宣传活动采用了互动问答、图文展示、案例分析等方式进行,极大地提升了政策宣传的实效性、趣味性,受到了农民朋友的热烈欢迎与积极响应。不少农户表示,此次活动不仅让他们深入了解了宅基地申请与建房的正确途径,还进一步增强了他们依法维护自身土地权益的意识。